



## Česká asociace sester, z.s.

120 00 PRAHA 2, LONDÝNSKÁ 15

V Praze, dne 31. 3. 2017  
Č.j.: MZDR 2496/2017/1/ONP,

Vážená paní ředitelko,

na základě dopisu ze dne 25. 1. 2017 Vám zasílám vyjádření České asociace sester k problematice snížení administrativní zátěže nelékařských zdravotnických pracovníků.

Česká asociace sester (ČAS) předkládá návrh ke snížení administrativní zátěže nelékařských zdravotnických pracovníků, která je podle nedávného průzkumu jednou z hlavních příčin jejich nespokojenosti. V příložené dokumentaci je upravena vyhláška o zdravotnické dokumentaci č. 98/2012 Sb., včetně metodického doporučení, které by poskytovatelům zdravotních služeb vymezily obsah a rozsah ošetrovatelské dokumentace.

ČAS však zároveň bere v potaz, že běžné dokumentování poskytované ošetrovatelské péče nelze považovat za administrativní zátěž, a to především s ohledem na možné soudní spory a řešení závažných nežádoucích událostí. ČAS vnímá zdravotnickou dokumentaci jako soubor lékařských, ošetrovatelských, nutričních, rehabilitačních a dalších informací a sdělení, které se vyznačují sousledností dat spojených s poskytovanými zdravotními službami u poskytovatelů zdravotních nebo sociálních služeb.

Velké množství administrativních požadavků, které jsou na sestry kladeny, má technické nebo organizační řešení a je rovněž na managementech poskytovatelů zdravotních služeb, aby se podílely na řešení problému. Zmíněný dokument předkládá možnosti, jak řešit problematiku systémově a zároveň v součinnosti s ministerstvem zdravotnictví ČR (MZ ČR) otevírá širší diskuzi na uvedené téma.

Je žádoucí, aby byla ze strany MZ ČR definována akceptovatelná forma elektronické verze zdravotnické dokumentace. V řešení je rovněž otázka náhrady „elektronického podpisu“ jiným jedinečným elektronickým podpisem, který bude eliminovat množství nutné dokumentace v papírové podobě. Vzhledem k finanční náročnosti elektronizace zdravotnické dokumentace dává ČAS ke zvážení možnost využití finančních prostředků prostřednictvím ESF.

Projednáváme rovněž přesunutí kompetencí na úrovni logistiky a distribuce, které lze delegovat například na operátory či logistiky (tj. nezdravotnické profese), s cílem uvolnit nelékařského zdravotnického pracovníka pouze k výkonu jeho odborných činností.

Usilujeme také o implementaci prvků kompetenčního managementu, tj. o adekvátní přesunutí kompetencí z vysoce kvalifikovaných zdravotnických profesí na nižší zdravotnické profese.

Rádi bychom plně elektronizovali technicko–administrativní požadavky vyplývající z ISO norem a environment managementu (např. sledování teplot v lednicích aj). Navrhujeme rovněž přesunout kompetence spojené s bezpečnostními technickými kontrolami zdravotnických prostředků typu IIb. na centrální provozní a technické pracovníky.

Veškeré legislativní změny týkající se zdravotnické dokumentace je nutno uvést do souladu s ostatními právními předpisy a Konceptí ošetřovatelství.

V úctě



PhDr. Martina Šochmanová, MBA  
prezidentka České asociace sester

